

二七区首个“退役军人之家”揭牌成立

为生活困难的退役军人搭建起相互帮扶、解忧排难的服务型平台

本报讯 为了给辖区生活困难的退役军人搭建起相互帮扶、解忧排难的服务型平台,经过两个多月的筹建,近日,二七区首个“退役军人之家”在樱桃沟景区揭牌成立。

仪式现场,樱桃沟景区党工委为辖区20名困难老兵代表赠送了全自动滚筒洗衣机,为200余名退役老兵赠送了米面油等慰问品。

据介绍,“退役军人之家”面积近600平方米,设有办公室、接待室、会议室、荣誉室、阅览室、健身房等场所,供本辖区内退役军人诉求反映、政策咨询、学习培训、激励教育等,是退役军人学习娱乐、增进友谊,联系政府、反映诉求,互相帮助、排忧解难的平台。

就如何充分发挥“退役军人之家”功能作用,二七区及樱桃沟景区相关负责人表示:一要开展形式多样的活动,广泛联系退役军人,让退役军人对党和政府有更加浓



烈的归属感和依托感。二要完善制度、规范管理,切实发挥好“退役军人之家”服务站、宣传站、活动站作用,积极参与退役军

人帮扶、涉军群体问题化解,让退役军人有所诉、有所学、有所帮、有所得。
记者 景静 文/图

马寨镇 四举措强化巡消工作

本报讯 入冬以来,马寨镇巡防中队为有效预防和处置各类火灾事故,采取四举措全面加强巡消工作。

一是组织培训,邀请消防员讲解如何检查消除安全隐患,如何扑救初期火灾,如何正确逃生。二是对存在消防隐患的企业、仓库、饭店、沿街门店、集贸市场等重点区域进行排查,对排查出的问题及时督促整改。三是组织演练,提升队员对应急事件的处置能力。四是组织队员深入居民楼院、商场等开展消防安全常识宣传。
记者 景静

铭功路街道 开展消防安全知识讲座

本报讯 为进一步提升辖区居民和商户的消防安全水平,强化消防安全意识,近日,铭功路街道东后街社区联合福临机电红色联盟志愿服务队——泰天物业,邀请消防支队在福临机电商城开展消防安全知识讲座。讲座中,消防人员讲解了防火安全、火灾施救、逃生和自救的基本知识与方法,并向大家演示了灭火器的正确操作方法,理论与实践结合,为大家带来一堂精彩的安全知识课。记者 景静

幸福路小学 红色经典诵读 荣获省级比赛特等奖

本报讯 11月18日,幸福路小学传来捷报,学校的经典诵读节目《不忘初心 逐梦前行》在河南省青少年学生红色经典诗词诵读大赛中荣获特等奖,校长胡建玲、副主任陈亮、老师石妍荣获优秀辅导教师称号。

本次大赛共有来自全省的100多个节目参与,幸福路小学的诵读节目《不忘初心 逐梦前行》继2017年荣获郑州市经典诵读比赛一等奖之后,又拿下本次大赛的特等奖。
记者 景静

淮河路街道 开展建筑工地 安全生产大检查

本报讯 11月20日至21日,淮河路街道安监办联合市消防支队、区消防大队对辖区内建筑工地进行安全生产和消防安全大检查。检查中,检查人员检查了工地安全生产、安全管理、安全制度落实,消防设施设备以及施工人员对安全知识掌握程度等情况。重点检查了临时搭建的脚手架、工棚,建筑材料的防火情况,高空作业防护措施佩戴情况。

检查进一步规范了建筑单位对工程施工的安全管理,也强化了施工人员的安全意识和消防安全意识。
记者 景静

党建活动连连看

福华街街道 成立“张师傅”党员志愿服务队

本报讯 11月12日,福华街街道铁道家园社区举行“张师傅”党员志愿服务队启动仪式。“党员政治生活馆”的建立,给我们提供了学习和活动阵地,规范了党内政治生活,极大地激发了我们参与社会治理和社区建设的热情。”铁道家园社区党员志愿者张青在启动仪式上说。

据了解,为全面推行“社区党建+志愿服务”工作模式,扩大基层党组织覆盖面,福华街街道把开展志愿服务、创新社会治理有机结合,逐步形成以基层党组织为统领、党员志愿服务为重点、其他服务载体为补充的立体化为民服务网络体系,先后成立“老桑说事”“好闺女”等党员志愿服务队10余支。通过开展城市精细化管理交通志愿服务、安全消防巡逻、关爱空巢老人、节日文体志愿服务活动等志愿服务,他们用爱心和真诚,让志愿服务传递到社区的每个角落,凝聚了人心,安定了民心。

“‘张师傅’党员志愿服务队成立的



初衷是希望通过党员的表率带头作用,为群众提供多元化服务,增强群众对党组织的了解支持,从而加强党组织在基层治理方面的作用。像张青这样服务群众、发挥模范作用的党员同志越来越多,才让我们街道党员志愿者队伍扩展到1100余人。目前,‘张师傅’党员志愿服务队正在招募中,希望更多人参与进来,充实壮大社区志愿者队伍,全面提升基层党组织服务群众的能力。”福华街街道相关负责人表示。

记者 景静 通讯员 户丹丹 张瑞 文/图

建中街街道 “万名党员进党校” 集中轮训

本报讯 “作为一名老党员,党课学习到老都不能停。”永安社区80多岁的老党员肖诗贺听闻建中街街道党工委举办“万名党员进党校”培训班,便婉拒了街道党建办“送学上门”,主动要求到现场参加集中学习。

在建中街街道,像肖诗贺这样主动要求来参加培训的高龄老党员有近百名,虽然年岁已高,但老党员们上课认真,做着笔记,为全体培训党员树立了学习的榜样。

街道为实现“万名党员进党校”培训常态化,与每月党员活动日结合,实行分期轮训,每月安排精彩课程,全面覆盖老中青三代党员,特别重视对青年党员的集中培训,要求60岁以下党员100%参训。目前已经举办两期,参训学员1200余人次,约占学员总人数的46%。

“前两期我们邀请了河南省委党校、郑州市委党校专家授课,效果很好。我们将根据党员意见反馈,对后期培训计划进行改进和调整。”建中街街道党工委副书记李轶韬介绍说,街道将把“微党课”带进“万名党员进党校”课堂,邀请离休干部、老党员、基层党务工作者等授课,说身边的人、讲身边的事,让课程更具感染力。
记者 景静 通讯员 李松华

侯寨乡 走进大课堂,争做新时代合格党员

本报讯 11月21日上午,侯寨乡2018年“万名党员进党校”党员教育培训班开班。此次培训共分两期,每期三天,重点对全乡机关全体党员,9个村(社区)支部、非公党组织共计1200余名党员进行培训。培训邀请了市委党校、区委党校专家教授集中授课,内容涵盖党的十九大精神深度解析、习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想、基层党员教育管理、新时期如何发挥党员先锋模范作用等内容。

集中培训切实达到了让每名党员都能学习提高、锤炼党性、整体素质得以提升的目的。为确保集中培训预期效果,本次培训设置有人学测试和结业考试环节,力争做到入脑入心。
记者 景静 通讯员 黄冠兵

五里堡街道 连夜清理积存垃圾,打造整洁家园

本报讯 近日,五里堡街道更换的新型垃圾二转车正式上岗,但由于各社区对新型垃圾二转车操作不熟练,出现了垃圾大面积积存现象。为此,11月22日夜,五里堡街道连夜对河医周边各社区积存垃圾进行全面清理,着力打造卫生干净宜居的

社区生活环境。
当日晚上9点,五里堡街道工作人员到达河医周边各社区查看积存垃圾清理情况,及时调度一台大型垃圾清运车协助环卫工人及城市管理员清理积存垃圾。直至次日凌晨4点,河医周边各社区积存垃圾全

部清理完毕,累计清理垃圾500立方米。
据介绍,近期,街道将安排专业人员进行环卫工人进行垃圾二转车操作培训,直至熟练掌握,以保障社区垃圾清理工作正常运行,努力为市民创造一个良好的城市环境。记者 景静 通讯员 赵超南